



健康周刊

2023年10月19日 星期四 第40期 (总第783期) 武进区卫生健康局协办

责编:张雪平 卢维阳 编辑:方雪梅 版式:夏怡芳 校对:张军

省首批基层医卫管理干部培训基地公布 武进四院成功入选

近日,江苏省首批基层医疗卫生机构管理干部培训实践基地名单公布,武进第四人民医院成功入选。

为落实国家和省卫生健康委基层卫生重点工作任务,推进全省基层卫生高质量发展,省卫健委在全省范围内开展“省基层医疗卫生机构管理干部培训实践基地”遴选与建设项目。通过各地推荐、现场调研、查阅相关资料与召开座谈会等方式,确定34家单位为“江苏省首批基层医疗卫生机构管理干部培训实践基地”。入选实践基地后,武进四院将定期开展培训,助力基层卫生高质量发展。

武进四院是一所集医疗、预防、保健、康复于一体的二级综合性医院。面对现代化医疗模式下多层次、多样化的人才服务需求,该院一直以“扩规模、强内涵、提能力、创一流”为发展理念,打造“学科高地、人才高地、科研高地”,以精湛的技术、优质的服务、精细的管理得到广大百姓的赞誉。武进四院2015年被评为全国群众满意的乡镇卫生院;2018年成功创建二级综合医院;2019年5月,被评为全省卫生计生系统先进集体、江苏



省健康促进医院;2020年跻身江苏省首批农村区域性医疗卫生中心;2021年创成第四批“江苏省社区医院”;2022年通过五级中医馆验收;2019—2022年,连续四年优质服务基层行达到推荐标准。3年来,该院基本公共卫生服务项目考核均名列前茅。

医院设备先进,科室设置齐全,总院建有功能齐全独立的急诊科,急诊科设有内科、外科、手术室、药房和医技检查室等,急诊科实行24小时值班制,有较高的急救应急能力。该院针灸科、妇产科、消化内

科、骨科是常州市特色专科。微创外科、呼吸科、康复科等临床科室,技术水平和服务能力在同等规模医院中长期处于领先地位。作为医联体成员,常州市第二人民医院和武进人民医院选派专家定期来院开设专家门诊,并提供会诊、手术指导,当地群众在家门口就能享受到三级医院的医疗服务。

医院将以本次成功入选省基层医疗卫生机构管理干部培训实践基地为契机,进一步提升管理水平,加快能力建设步伐,确保始终走在全区基层卫生工作的前列。(周洁 方雪梅)



武进人民医院开展 护理人力资源调配应急演练

10月13日下午,武进人民医院护理部开展了2023年度护理人力资源调配应急预案演练活动。护理部、各护士长、应急储备库护士、急诊科医护人员和部分工勤人员参与了演练。

演练按照实战标准,统一领导指挥,通过模拟高速公路车祸导致现场百余人受伤,其中30余名伤者被送至该院,应对大批伤员所需的护理队伍、医疗保障、设备设施、抢救药品器械等方面的准备等情况,医院迅速启动预案、应急响应、患者接诊分诊救治等情境,整个演练过程顺利、流程合理,达到了演练预期目的。

本次演练在各区域设置了观察员,演练结束后,他们分别对各个环节进行复盘点评。观察员们肯定了应急人员的及时到位、人员调配及合理分工,同时也对演练过程中存在的不足提出了相应的整改要求。

此次演练,全面检验了医院应急指挥和组织协调能力,真实客观地反映了医院在紧急情况下的人员调配能力,强化了应急队员的应急意识,切实推进医院护理应急队伍素质,增强护士应对紧急、突发事件的应变能力,确保在今后的突发事件实战中最大程度保障人民的生命健康。(武医宣)

武进三院开展心理健康知识讲座

为呼吁全社会共同关注心理健康,促进社会和谐稳定,10月13日,武进三院开展心理健康教育知识讲座。

上午,武进三院医务科副科长强强前往南夏墅社区讲授精神障碍疾病的相关知识,以及家庭护理的技巧。讲座中,强强教导患者家属如何照顾患者,以及如何在日常生活中疏导自己的压力,并向患者家属强调了患者规律服药、纳入规范管理的重要性。家属们提出在照顾患者中遇到的困惑,医生一一详细解答。

下午,武进三院心理治疗

师田靖晗走进鸣凰中学开展心理健康知识讲座。田靖晗着重讲解了心理健康的意义,如何面对挫折自我解压,如何调节自己的情绪,让学生认识到保持心理健康的重要性,用阳光的心态面对学习和生活中的挫折,提升自我心理健康水平。

武进三院通过系列讲座的开展,向广大群众倡导了全民健康生活方式,普及了精神卫生健康知识,同时号召家庭、学校、社会共同关注青少年儿童心理健康,关心关爱精神障碍患者,合力构建和谐社会环境。(方露)

区卫健系统举行第三届职工羽毛球比赛

为丰富卫健系统广大干部职工的文化体育生活,用锐意进取、不怕困难、顽强拼搏的运动精神激励干部职工凝心聚力、砥砺前行,10月13—14日,武进区卫健局举办了第三届职工羽毛球比赛。本次比赛共有10支代表队,运动员、教练员及裁判员等90余人参加。

赛场上,或强劲有力、或四两拨千斤的挥拍,或配合精妙、或斗智斗勇的交锋,充分展示了武进卫建人挑战自我、超越极限、迎难而上的精神风貌和良好的体育道德风范。

经过两天紧张而激烈的角逐,武进中医医院代表队摘得

了混合团体项目的桂冠,男子单打项目第一名为武进区疾控中心庄为一,女子单打项目第一名为武进中医医院张弦,男子双打项目第一名为武进疾控卫监坂上联队庄为一和时炎,混合双打项目第一名为武进中医医院王鹏和丁益群。

(臧瑛)

武进人民医院营养专家进校园

为提高儿童健康素养,助力儿童健康成长,10月11日下午,武进人民医院临床营养科主任黄颖琦走进新城阳光幼儿园,开展《知“食”就是力量》膳食与营养知识讲座活动。讲座中,黄颖琦从营养需

求、食材选择、合理烹饪、饮食习惯、培养认知五个方面为大家讲解健康营养知识。她详细阐述了中国学龄前儿童平衡膳食宝塔,学龄前儿童膳食指南基本知识,着重介绍了学龄前儿童膳食指南中的重要建议。

同时,她还向家长提出健康行动打卡目标,注重每日饮食改善方法,从而提高儿童的身体素质,培养健康体魄。黄颖琦还现场解答了家长们对少儿健康体重、挑食偏食、零食选择等诸多方面的问题。(武医宣)

秋季学生体检工作启动

为进一步了解掌握学生健康状况,引导学生关注自身健康,完善学生健康档案,近日,我区秋季学生体检工作启动。

从10月16日开始,湖塘镇马杭社区卫生服务中心对16所辖区学校44299名学生开展2023年度学生体检工作。此次学生健康体检涵盖了内科、外科和五官科,包括身高、体重、血压、视力、牙齿保健等多项检查,同时还为学生提供免费健康咨询,普及卫生保健知识,培养学生形成良好卫

生习惯。本次体检工作预计在12月中旬结束。

10月16日下午,礼嘉镇坂上卫生院医务人员来到坂上小学,为学生进行了认真规范的秋季学生体检。该院精心组织,各科室积极配合,分工明确,对每位学生的各项健康指标进行认真细致的检查,并详细记录体检结果。此次体检项目有身高、体重、视力、口腔、内科、外科等,对体检中查出的异常情况,医院及时反馈给学校老师及家长,提出进一步检查意见。(杭云 王文君)